

一夜之间连续作案，被抓前还不肯罢手 “飞车贼”手持砍刀抢劫夜行人

如何提防这类犯罪，民警为市民支了不少招

两个年轻人手拿大砍刀骑着摩托车去抢劫，一夜之间连续作案，昨日凌晨被警方抓获时，他们还在盘算着下一次的抢劫计划。

□晚报见习记者 张璇/文 晚报记者 周甬/图

夜班途中砍刀架上肩头

9日晚10时50分许，丰庆路与国基路交叉口北200米处，上夜班的刘先生正走着，一辆摩托车呼啸着从后面飞驰过来，突然停在他的身后。刘先生下意识地向后扭头，可还没看清楚是谁，一把40多厘米长的砍刀已架在了左肩上。“快把你的钱和手机拿出来。”摩托车后座上的年轻人目露凶光。

“刀架在脖子上，周围连个人都不见，我哪儿敢反抗啊。”人单势薄的刘先生交出了前几天花1200元才新买的手机。随后，摩托车飞速向北逃离。

16名民警围追堵截

“有两个人骑摩托车持刀抢劫！”交巡警五大队的民警接到报警，大队长刘建强迅速组织了8组警力，根据刘先生提供的情况沿途追捕。

10日0时25分许，在搜寻将近1个半小时后，在天河路老鸦陈附近，民警看到两个骑摩托车的男子在路上溜达。“都这么晚了，这辆车怎么还在这儿溜达？”民警走近了发现，这两个骑摩托车的打扮和刘先生描述的很相似。

民警的一番盘问让两个年轻人惊慌失措，回答也语无伦次起来。接着民警在检查中从摩托车的后备箱里找出了砍刀和手机。民警随即将二人控制，并将其送往庙李镇派出所处理。

被抓前还在打算抢劫

据实施抢劫的姚某、张某交代，由于长期找不到工作，二人就萌发了抢劫的念头。几天前，他们在二七广场附近逛街时买了把40多厘米长的砍刀，抢劫完刘先生后，二人又在古荣作案一起。在被民警抓获之前，二人还在路边筹划着要进行下一次的抢劫。

线索提供 时赵磊



劫匪使用的砍刀足有40多厘米长

民警支招：这样提防“飞车贼”

民警告诉记者，实施抢劫的人主要采取“飞车”（骑摩托车）、徒步尾随，或在黑暗僻静处伏的方式进行抢劫、抢夺，侵害的对象主要是单独行走的妇女，被抢的财物主要是挎包、项链、手机等。

民警提醒广大市民，金项链、手机等别太显露；挎包莫放在单车车筐中；驾驶摩托车时，挎包应放进摩托车车箱内，提防“飞车贼”抢夺造成财物损失和人身伤害；夜间单独外出要尽量避免行走僻静黑暗的路线，尽量避免深夜在僻静黑暗的郊野长时间逗留。

为躲避突然拐弯的机动三轮车，大货车失控侧翻

3岁男孩头破血流“掉了魂”

货车司机怀抱哭不出来的儿子，不停给他“喊魂”



父亲抱着惊魂未定的孩子捡起零食。

昨日下午，一辆满载石子的大货车，在躲一辆拐弯的机动三轮车时，因车速太快而突然失控，冲过花坛后侧翻，车内3人不同程度受伤，而被摔伤的3岁小男孩吓得竟哭不出声来。

□晚报记者 徐富盈/文 马健/图

昨日14时50分，记者赶到西四环小站刘村段，一车号为豫AA0122的大货车侧翻在西半幅内，石子撒满了路面。货车东侧的花坛边上，一辆无牌照的机动三轮车，前保险杠已齐齐折断，车体严重变形。

货车车头下有几摊血迹，一中年男子怀抱一个3岁左右的小男孩蹲在车头血摊边，一手拍着孩子，一手在地上做捞物状。每捞一次，他都轻喊：“孩儿，回来吧！孩儿，回来吧！”据周围人介绍，他依照农村规矩，在给受惊的儿子喊魂。

据现场的事故民警介绍，他们刚赶到时，这个小孩和司机被众人从车内拉出，孩子连摔带吓，受惊极大。

王先生说，14时20分许，他自南向北在东半幅行驶，前面是一辆机动三轮车，“三轮车突然想向左拐，我就急刹车，但怕撞上三轮车，也只好向左打方向。我的车窜过花坛后，窜到西半幅就翻倒了，所幸对面没

有过来车，要是有车，那就大了。”王先生说，车内他的哥哥左腿受伤，流了不少血，和受伤的三轮车司机一起去了医院。

民警提醒，下午2时到3时是事故高发期，仅西四环不到2公里的路面上，昨日30分钟内因车拐弯发生两起车祸，多人受伤。民警希望司机们在该时段驾车一定要小心。

线索提供 闪先生

公 告

根据施工计划，桐柏路陇海铁路立交桥接长工程定于2007年6月16日晚22:00点进行封闭施工，施工期限为2007年6月16日—2007年9月14日。为保证道路安全通畅和施工的顺利进行，现将有关事宜公告如下：

1. 封闭施工期间，该路段禁止一切车辆及行人通行，过往车辆及行人请从冉屯路、农业路、西站路、棉纺路、建设路、嵩山路、秦岭路等道路绕行。

2. 绕行车辆及行人必须按照交通标志行驶，服从交警指挥及保通人员的引导。

3. 施工期间受影响的45路、55路、69路、76路、96路、112路、128路、212路等公交车，绕行路线以市公交公司公告为准。

4. 本次施工给您带来的不便，敬请原谅！请您慎重选择绕行路线。

5. 特此公告，请过往车辆和人员周知并相互转告。郑州市公安局交巡警支队

2007年5月30日